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Jahresbericht 2022

Es ist wieder an der Zeit als Präsident vom Forum Frutt über das vergangene Jahr 2022 zu berichten. Leider wurden die Turbulenzen der Covid Krise in den beiden Vorjahren direkt anschliessend durch einen Krieg in Europa abgelöst. Dieser Krieg betrifft, zum Mindesten über die Energiekrise, auch den Tourismus unmittelbar. Explodierende Gas-, Öl -und Strompreise und stark steigende Inflationen in den meisten europäischen und amerikanischen Ländern haben erneut grosse Unsicherheiten ausgelöst. Dies birgt auch für die Destination Melchsee-Frutt die eine und andere Herausforderung. 

Frühling-Event

Unser geplanter Frühling-Event konnte nicht durchgeführt werden, da die eingeplanten «Olympia Gäste/Sportler» nicht disponibel waren und uns (zu) kurzfristig abgesagt haben. Leider waren somit unsere Anstrengungen und Vorbereitungsarbeiten umsonst und wir konnten Ihnen, liebe Freunde und Mitglieder vom Forum Frutt, im März keinen Event bieten. 

Sommer-Event

Der von Dominic Dillier und Stefanie Lienert grossartig organisierte Sommer-Event konnte durchgeführt und mit rund 80 Besuchern als toller Erfolg gewertet werden. Mona Vetsch und Peter Lienert unterhielten sich in einer angeregten Diskussion über den Spagat zwischen Alpenidylle, Naturschönheiten und Tourismus auf der Melchsee Frutt. Einerseits lebt die Melchsee Frutt vom Tourismus und andererseits wird das Hochplateau von den einheimischen Landwirten bewirtschaftet. Fischer und Jäger besuchen unsere Frutt natürlich ebenfalls und haben ihre spezifischen Wünsche. Da sind Reibungspunkte und Diskussionen vorprogrammiert. Mona Vetsch ist auf einem Bauernhof aufgewachsen und hat beinahe die ganze Welt bereist. Sie kennt die Spannungsfelder zwischen Landwirtschaft und Tourismus sehr gut. Peter Lienert hat in seiner bekannten differenziert analytischen, teils hintergründig humorvollen Art, die Dinge und seine Meinungen ins richtige Licht gerückt. Peter kann grossartige Geschichten aus seiner langjährigen Berufserfahrung erzählen und Mona Vetsch beeindruckte immer wieder mit ihrer Offenheit und Gewandtheit im Umgang mit Menschen. 
Die sehr engagiert geführte Diskussion hat bei uns Zuhörern für sehr gute Unterhaltung gesorgt.




Dezember Apéro

Am 17. Dezember fand der Weihnachts Apéro mit «Weihnachtsbaum Einweihung» bereits zum zweiten Mal vor dem «Frutt Lädeli» statt. Wir vom Vorstand konnten viele bekannte «Frutter» begrüssen und die Tutti Frutti Bar hat uns mit Glühwein, Tee und Kaffee sowie verschiedenen feinen Kuchen verwöhnt. Ein sehr gelungener Start in die Wintersaison. Die winterliche Atmosphäre hat das seinige zu einer wunderbaren Weihnachtsstimmung beigetragen. 
Frutt kommt, denkt sich meist: Hier ist die 

Projekte

Das Forum Frutt durfte seit seinem Bestehen diverse Projekte rund um die Destination Melchsee Frutt erfolgreich unterstützen.  Wir sind im regen Austausch mit den verschiedenen Akteuren auf dem Hochplateau bezüglich unterstützungswürdiger Projekte. Leider gibt es nach wie vor, keine übergeordnete Organisation welche alle Partner wie Hotelier, Restaurantbetreiber, Bahnen, Tourismusvereine, usw. regelmässig an einen Tisch bringt, um die Bedürfnisse zu koordinieren. 
Unser Verein kann vorhandene Projekte unterstützen, aber kaum Projekte allein entwickeln und realisieren. 
Im Zusammenhang mit dem Innerschweizer Trachtentag vom 23. bis 25. Juni 2023 im Sportcamp Melchtal und auf Melchsee Frutt wurde versucht, wieder einmal alle «Player» für die Umsetzung eines gemeinsamen Projekts gemeinsam an einen Tisch zu bringen.	Comment by Hübscher Bettina HSLU W: So nicht ganz richtig. Die Partner werden 2mal jährlich seitens Sportbahnen für einen Partneraustausch eingeladen. Deshalb habe ich es etwas umformuliert. 
Das Forum Frutt ist sowohl im OK des Innerschweizer Trachtentages im Sportcamp Melchtal, wie auch im OK des höchstgelegenen Trachtenfestes auf Melchsee Frutt, vertreten. 
Es ist uns gelungen, dass für dieses Projekt der Tourismus Verein Melchsee Frutt, Melchtal, Kerns, unter dem Präsidenten Sepp von Ah die Führungsrolle für die Veranstaltungen am Sonntag 25. Juni auf Melchsee Frutt übernommen hat. Ebenfalls konnte Tourismus Obwalden mit dem Geschäftsführer Daniel Scardino für das Projekt gewonnen werden. Alle Hoteliers und Restaurantbetreiber (ausser dem Restaurant Tannalp), ebenso wie die Korporation Kerns und die Sportbahnen beteiligen sich aktiv an dieser grossen Veranstaltung. 

Wir sind bestrebt für die Zukunft einen regelmässigen Austausch unter allen Akteuren auf der Melchsee Frutt zu institutionalisieren. Nur so können Projekte, die für alle «Player» auf der Frutt einen Mehrwert bringen, gefunden und gefördert werden. 



Jahresrechnung 2022 und Jahresbeitrag 2023 

In der beiliegenden Jahresrechnung ist ersichtlich, dass wir finanziell für die kommenden Projekte gut gerüstet sind. 

Euer jährlicher Vereinsbeitrag zu Gunsten des Forums hilft uns weiterhin Projekte und unsere Veranstaltungen zu unterstützen, wie wir dies bereits in der Vergangenheit bspw. beim Kletterpark, dem Geissen-Gehege, den E-Bike Ladestationen und den interessanten Events tun durften. 

Die Zahlungsdetails lauten wie folgt:

IBAN: 	CH 41 0078 0000 3492 3414 5
Bankverbindung: 	Obwaldner Kantonalbank
Privatpersonen: 	min. CHF 500 (gemeinsame Mitgliedschaft für Paare: min. CHF 600)
Juristische Person: 	min. CHF 1‘000


Letztlich freut es uns, Euch alle bereits heute zum nächsten Forum Frutt Event einladen zu dürfen. Dieser Anlass findet am 25. März 2023 statt. Wir haben mit Franz Julen, dem Verwaltungsratspräsidenten der Zermatt Bahnen AG einen bekannten Tourismus Experten als Gast. Unter der Moderationsleitung von Dominic Dillier wird er sich mit dem Korporationspräsidenten von Kerns, Markus Ettlin, über kleine und grosse Herausforderungen von unterschiedlichen Destinationen unterhalten. Verpassen Sie es nicht beim Aufeinandertreffen dieser beiden Welten dabei zu sein. 

Herzlichen Dank, für Eure Unterstützung im vergangenen Jahr und Euer Engagement für die Destination Melchsee-Frutt. Wir sind überzeugt, dass es gerade aktuell und weiterhin wichtiger denn je ist.


Mit besten Grüssen 
Euer Forum Frutt-Vorstand

image1.png
FORUM

DESTINATION MELCHSEE-FRUTT




