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FORUMFRUTT 2020
Jahresbericht des Präsidenten
Das Jahr 2020 war das zweite Vereinsjahr des im Jahre 2018 gegründeten FORUMFRUTT-Verein und es stand leider ganz im Zeichen der Corona Pandemie. Alle Aktivitäten waren dadurch stark eingeschränkt und es war für den Vorstand nicht immer einfach die ständig wechselnden Rahmenbedingungen zu akzeptieren und optimistisch weiter zu arbeiten. Im Sommer gab es eine etwas weniger «Corona dominierte» Phase. In dieser Zeit konnten wir einen Event veranstalten und unser Projekt der E Bike Ladestationen entscheidend weiterbringen und abschliessen. 

Events/Projekte
Der ersten Corona Welle im März 2020 fiel unser Winter Event zum Opfer. Den Sommer Event konnten wir zum Glück durchführen. Leider mussten wir im Dezember 2020 erneut mit unserem dritten geplanten Event vor Corona kapitulieren. 
Unser Sommerevent am Freitag 14. August 2020 fand im Sportcamp Melchtal statt. Wir haben uns mutig entschieden uns der politischen Frage: «Welches Potenzial birgt eine Verbindung der Gebiete Engelberg-Titlis / Melchsee-Frutt / Meiringen-Hasliberg?​» anzunehmen. 
In der Einladung haben wir mit folgenden Fragen für einen Besuch geworben:
 
«Eine Verbindung der drei Zentralschweizer Tourismusgebiete Engelberg-Titlis, Melchsee-Frutt und Meiringen-Hasliberg hilft laut einer neuen Studie vor allem dem Skitourismus. Wie rentabel und umweltverträglich könnten mögliche Verbindungen aussehen? Wie entwickelt sich der Bergtourismus in Zeiten des Klimawandels und wie wirkt sich die Corona-Krise und das Ausbleiben asiatischer Touristen aktuell und künftig auf die Region aus?» 
In einem engagierten und interessanten Podium hat sich unser Vorstandsmitglied Dominic Dillier wie immer sehr professionell, über die oben genannten Themen mit folgenden Gästen unterhalten:
· Hanspeter Wenger, von den Seilbahnen Meiringen Hasliberg
· Norbert Patt, CEO Titlis Bahnen AG
· Bettina Hübscher, Präsidentin der Bahnkommission Melchsee Frutt
· Niklaus Bleiker, Leiter der Studie zum möglichen Zusammenschluss der drei Gebiete
Unser Engagement wurde mit vielen Besuchern und vielen interessanten Fragen im Anschluss an das Podium belohnt. Es hat mich sehr gefreut, dass über das Podium in der lokalen Presse positiv berichtet wurde. 
Sehr gerne berichte ich auch über unser Projekt im Berichtsjahr. Erneut haben wir mit einem Wettbewerb unser Glück versucht. Um möglichst vielfältige und dem gewerblichen Schaffen unserer Region entsprechende E Bike Ladestationen für die Destination Melchsee Frutt zu erhalten, haben wir alle Lernbetriebe in Ob-und Nidwalden angeschrieben und motiviert, an unserem Wettbewerb teilzunehmen. Es ging darum berufsspezifische und originelle E Bike Ladestationen mit einem Bezug zur Melchsee Frutt, zu entwerfen, vorzustellen und im Falle einer Auswahl auch zu realisieren. 
Aus den eingereichten Vorschlägen hat unsere Jury vier Gewinner Projekte ausgewählt. Leider hat sich nach Bekanntgabe der vier Gewinner ein Kandidat zurückgezogen. Der Aufwand die vorgeschlagenen E Bike Ladestationen zu realisieren war nicht unbeträchtlich. Der vierte Gewinner konnte diesen Aufwand aus betrieblichen Gründen nicht auf sich nehmen.  Umso mehr freut es mich, dass wir anlässlich unseres Events im August 2020 die drei verbliebenen Gewinner vorstellen und auszeichnen konnten. Die Lernenden der drei Gewinner Unternehmen, Auto Windlin AG, Enz Gartenbau Giswil und des kantonalen Elektrizitätswerks Obwalden (EWO) haben in einer sympathischen und aufgestellten Art ihre Siegerprojekte präsentiert. Unter grossem Applaus wurde den drei Teams ihre Siegerpreise in Form eines Erlebnis Wochenendes im Sportcamp Melchtal überreicht. 
Die drei E Bike Ladestationen wurden alle im Sommer und Herbst des Berichtsjahres gebaut und haben ihren Betrieb bereits aufgenommen. Vor allem das «Ghirmi Bänkli» der Enz Gartenbau AG hat an ihrem festen Platz bei der Talstation der Bahn in der Stöckalp für viel Aufmerksamkeit gesorgt. 
Der ganze Prozess, von der Ausschreibung des Wettbewerbes, über die Auswahl, die Begleitung und Gestaltung der E Bike Ladestationen bis hin zur «Installation» hat viel Freude gemacht. 
Am 25. August 2020 konnte ich unseren Verein anlässlich der Generalversammlung des Tourismusvereins Kerns Melchtal Melchsee Frutt mit einem kleinen Referat vorstellen. Diese willkommene Möglichkeit unsere Ziele und Vorhaben einem breiteren Tourismus interessierten Publikum näher zu bringen habe ich sehr gerne wahrgenommen. 
Unser FORUMFRUTT hat sich im Weiteren finanziell für die Ziegen im «Ziegenpark» engagiert. Wir haben das Futter der ewig meckernden Geissen bezahlt. Das gute bei diesen Erdbewohnern ist, dass sie nach einer spendierten Fütterung mindestens für eine Weile das Meckern bleiben lassen und ganz zufrieden sind.  
Ich möchte mich bei meinen Vorstands - «Gspändli» für ihr tapferes und engagiertes Mitwirken in diesem nicht einfachen Berichtsjahr ganz herzlich bedanken. Mein grosser Dank geht auch an all unsere privaten und Firmen Sponsoren und an alle Mitglieder. 
Ich bin überzeugt, dass gerade in den nächsten Monaten ein Engagement für unsere Melchsee Frutt lohnender denn je ist. 

Der Präsident

Walter Ettlin 
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